
POVEZANOST MIŠLJENJA; UČENJA I JEZIKA  
 
1. UVOD  
 
    
 
    
 
          Mnogi psiholozi, pedagozi i filozofi već godinama istražuju mišljenje, učenje i 
jezik. Njihove teorije se danas koriste kao polazište za stvaranje novih, odnosno njihove 
zamisli su tijekom vremena prilagođene i uklopljene u suvremena shvaćanja.  
 
 
          Na razmišljanja o dječjem mišljenju i učenju najviše su utjecale zamisli Jeana 
Piageta. On u svojoj teoriji postavlja djelovanje i samostalno rješavanje problema u 
središte učenja i razvoja te naglašava važnost biologije i prirodnih znanosti. Za razliku od 
njega, Bruner daje veću važnost ulozi jezika, komunikacije i poučavanja u razvoju 
spoznaje. Po pitanju uloge jezika u razvoju spoznaje, Vigotski se slaže s Brunerom, ali 
smatra da je isto tako važno i razumijevanje te prijenos kulture.  
 
Ovim seminarskim radom ćemo pokušati objasniti postoji li povezanost između 
mišljenja, jezika i učenja. Objasnit ćemo što su mišljenje, jezik i učenje te ćemo navesti 
što o tome misle razni autori. 
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2. MIŠLJENJE, JEZIK, UČENJE  
 
    
 
    
 
    
 
2.1. Što je mišljenje?  
 
    
 
          Mišljenje ubrajamo u čovjekove kognitivne ili spoznajne procese. Bitna značajka 
mišljenja je obrada informacija. Možemo reći da je mišljenje svaki proces obrade ideja, 
predodžbi, simbola i pojmova. Najviši oblik mišljenja je rasuđivanje, koje uključuje 
sustavno zaključivanje na temelju opaženih činjenica i odgovarajućih pretpostavki. 
Logičari razlikuju deduktivno i induktivno rasuđivanje. Deduktivno rasuđivanje je 
zaključivanje od općeg prema pojedinačnom, tj. «odozgo prema dolje», a induktivno je 



stvaranje općih zaključaka na temelju opažanja pojedinačnih slučajeva, odnosno to je 
zaključivanje «odozdo prema gore».  
 
          Mišljenje je simbolički proces kojeg omogućuje i obilježava upotreba simbola. 
Simboli predstavljaju objekte i događaje. Korištenje simbola nam omogućuje da se 
odvojimo od vezanosti za stvarni svijet i događanja u njemu jer  ih možemo predočiti 
pomoću simbola, a samim tim predočavanjem i mentalno obrađivati. Mišljenje je zapravo 
simboličko posredovanje koje nam omogućuje dosjećanje prošlih doživljaja i njihovo 
preoblikovanje, predviđanje budućih događaja i rješavanje problema.  
 
    
 
    
 
    
 
2.2. Što je jezik?  
 
    
 
Teoriju jezičnog razvoja osmislio je Chomsky (1957., prema Wood), a ona naglašava 
urođene mehanizme koji su odvojeni od kognitivnih procesa. On tvrdi da se na jezik ne 
može gledati kao na zvučne odgovore na podražaje, već da jezik uključuje sustav 
gramatičkih pravila koji govorniku omogućavaju stvaranje novih izričaja koje prije nije 
čuo ili proizveo.  
 
Razliku u razmišljanju između Chomskog i Piageta možemo vidjeti u njihovu shvaćanju 
o odnosu jezika i misli te o načinu na koji razvoj jednog utječe na razvoj drugog. Piaget 
smatra da su upotreba i razumijevanje jezika ograničeni stupnjevima intelektualnog 
razvoja, a Chomsky vjeruje kako jezik ima ustrojstvo koje se temelji na sustavu posebnih 
jezičnih pravila koja se ne mogu svesti na spoznaju.  
 
Jezik, prema Chomskom, možemo opisati kroz površinsku i dubinsku strukturu. 
Površinska struktura se sastoji od pravila slaganja riječi i fraza, koje se mogu razlikovati 
od jednog do drugog jezika, dok se dubinska struktura odnosi na urođena pravila koja 
ljudi posjeduju o osobinama jezika.  
 
Ovladavanje jezikom uključuje skup pravila koja su osjetljiva na ustrojstvo jezika i 
omogućavaju da razumijemo koje riječi služe kao subjekt i predikat, a koje kao objekt.  
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NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  

MATURSKI RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD 
OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE 

TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE 
NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ 

NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM 
JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN 

SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE 
DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
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